S E S I Ó N   P Ú B L I C A   N° 14


ORDINARIA


MARTES 2 DE MARZO DE 1999





En la ciudad de México, Distrito Federal, siendo las catorce horas con veinticinco minutos del martes dos de marzo de mil novecientos noventa y nueve, se reunieron en el Salón de Plenos de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, para celebrar sesión pública ordinaria, los señores Ministros: Presidente Genaro David Góngora Pimentel, Sergio Salvador Aguirre Anguiano, Mariano Azuela Güitrón, Juventino V. Castro y Castro, Juan Díaz Romero, José de Jesús Gudiño Pelayo, Guillermo I. Ortiz Mayagoitia, Humberto Román Palacios, Olga María del Carmen Sánchez Cordero y Juan N. Silva Meza. No asistió el señor Ministro José Vicente Aguinaco Alemán, previo aviso a la Presidencia.





Por unanimidad de diez votos se aprobó el proyecto del acta de la sesión pública número trece, ordinaria, celebrada el jueves veinticinco de febrero de mil novecientos noventa y nueve. 





A continuación el Secretario General de Acuerdos dio cuenta con los siguientes asuntos de la lista extraordinaria dieciséis sex de mil novecientos noventa y ocho. 


IX.- 26/97





Controversia constitucional número 26/97, promovida por el Poder Judicial del Estado de Jalisco en contra del Poder Legislativo de dicha entidad federativa. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Juan N. Silva Meza se propuso: “PRIMERO.- Es procedente la controversia constitucional planteada por el Poder Judicial del Estado de Jalisco en contra de actos del Congreso de la propia entidad federativa. SEGUNDO.- Se sobresee en la presente controversia constitucional respecto del acto reclamado de la Comisión de Responsabilidades del Congreso del Estado de Jalisco, consistente en el dictamen por el que se determina declarar procedente la instauración del juicio político en contra del servidor público Joaquín Torres Angel, de fecha nueve de abril de mil novecientos noventa y siete. TERCERO.- La parte actora probó su acción. CUARTO.- Se declara la invalidez de la resolución de procedencia e instauración de juicio político de fecha nueve de abril de mil novecientos noventa y siete, emitida por el Congreso del Estado de Jalisco, sancionada en el acuerdo económico número 499/97, así como sus consecuencias, consistente en la diversa dictada de fecha doce de noviembre de mil novecientos noventa y siete, por medio de la cual se resolvió en definitiva el procedimiento del juicio político promovido por Olivia Villegas Escobedo, en contra del Licenciado Joaquín Torres Angel, Juez Segundo de lo Penal en Puerto Vallarta, Jalisco.”





Puesto a votación el proyecto, se aprobó por mayoría de nueve votos de los señores Ministros Aguirre Anguiano, Azuela Güitrón, Castro y Castro, Díaz Romero, Ortiz Mayagoitia, Román Palacios, Sánchez Cordero, Silva Meza y Presidente Góngora Pimentel; el señor Ministro Gudiño Pelayo votó en contra y por la improcedencia de la controversia constitucional, y manifestó que formulará voto particular. 





El señor Ministro Presidente Góngora Pimentel declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos. 


X.- 1/97





Acción de inconstitucionalidad número 1/97, promovida por Germán Tena Orozco y otros diputados integrantes de la LXVII Legislatura del Congreso del Estado de Michoacán, en su calidad de mayoría calificada, en contra del propio Congreso, demandando la adición de una fracción, la VII, al artículo 50 de la Ley de Obras Públicas estatal. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro José Vicente Aguinaco Alemán se propuso: “PRIMERO.- Es procedente la acción de inconstitucionalidad promovida por la LXVII Legislatura del Congreso del Estado de Michoacán, en contra de los actos y autoridades precisados en el resultando primero de esta resolución. SEGUNDO.- Es infundada la presente acción de inconstitucionalidad, por las razones expuestas en la parte considerativa de este fallo. TERCERO.- Se reconoce la validez de las disposiciones señaladas en el resultando primero. CUARTO.- Publíquese esta sentencia en el Diario Oficial de la Federación, en el Periódico Oficial del Estado de Michoacán y en el Semanario Judicial de la Federación.”





Dada la ausencia del señor Ministro Ponente Aguinaco Alemán, a sugerencia del señor Ministro Presidente Góngora Pimentel, se acordó aplazar la vista del asunto. 


XI.- 5/97





Acción de inconstitucionalidad número 5/97, promovida por Jorge Arturo Rosales Talamas y otros Diputados Integrantes de la LIV Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila en contra de los Poderes Legislativo y Ejecutivo de dicha entidad federativa. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Juan N. Silva Meza se propuso: “PRIMERO.- Es procedente pero infundada la acción de inconstitucionalidad promovida por los Diputados integrantes de la Quincuagésima Cuarta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila. SEGUNDO.- Se reconoce la validez constitucional del artículo 2807 del Código Civil y 468 a 488 y artículo 430, fracción IX, del Código de Procedimientos Civiles, ambos del Estado de Coahuila, publicados en el Periódico Oficial del Estado del día veintinueve de julio de mil novecientos noventa y siete, por las razones expuestas en el último considerando de esta ejecutoria. TERCERO.- Publíquese esta resolución en el Semanario Judicial de la Federación.”





Sin discusión y en votación económica el proyecto se aprobó por unanimidad de diez votos. 





El señor Ministro Presidente Góngora Pimentel declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.








El señor Ministro Presidente Góngora Pimentel levantó la sesión y citó a los señores Ministros para la próxima que se celebrará el jueves cuatro de marzo en curso. 





Firman esta acta el señor Ministro Presidente Genaro David Góngora Pimentel y el licenciado José Javier Aguilar Domínguez, Secretario General de Acuerdos, que da fe. 
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