S E S I Ó N   P Ú B L I C A   N° 16


ORDINARIA


JUEVES 11 DE MARZO DE 1999





En la ciudad de México, Distrito Federal, siendo las trece horas con quince minutos del jueves once de marzo de mil novecientos noventa y nueve, se reunieron en el Salón de Plenos de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, para celebrar sesión pública ordinaria, los señores Ministros: Presidente Genaro David Góngora Pimentel, Sergio Salvador Aguirre Anguiano, Mariano Azuela Güitrón, Juventino V. Castro y Castro, Juan Díaz Romero, José Vicente Aguinaco Alemán, José de Jesús Gudiño Pelayo, Guillermo I. Ortiz Mayagoitia, Humberto Román Palacios, Olga María del Carmen Sánchez Cordero y Juan N. Silva Meza. 





Por unanimidad de once votos se aprobó el proyecto del acta de la sesión pública número quince, ordinaria, celebrada el jueves cuatro de marzo de mil novecientos noventa y nueve. 





A continuación el Secretario General de Acuerdos dio cuenta con el siguiente asunto de la lista extraordinaria tres de mil novecientos noventa y nueve: 


I.- 5/99





Acción de inconstitucionalidad número 5/99, promovida por el Partido Revolucionario Institucional contra actos de la Asamblea de Representantes y del Jefe de Gobierno, ambos del Distrito Federal, demandando la nulidad de los artículos 1°, inciso c); 4°, inciso b); 6°, último párrafo; del 10 al 12; 14; 15, inciso d); 16, último párrafo; 18; 19; 20; 21; 22; 23; 24, fracción I; 25, incisos c), d), f), h), i), j) y I), y el párrafo penúltimo; 26; 27; 28, 29, 31; 33; 34; 35, fracción II; 36, fracciones I, V, VI, VII y IX, inciso b); 37, primer párrafo; 38, primero y último párrafos y fracciones I, II, IV, incisos a) y c); 39; 40, 41; 42; 43; 46, segundo párrafo; 49; 50; 51; 55, fracción I, segundo párrafo; 57; 58; 59; 60, incisos e), g), h), l), n) y s); 61; 64; 65, segundo y tercer párrafos; 66, primer párrafo e incisos a), b), c), d), i) y j); 77, incisos a), b), c), d) y f); 85, incisos f) y o); 86; 87, incisos j) y k); 100; 134; 136; 138, tercer párrafo; 142, segundo párrafo; 143, inciso c); 200, primer párrafo; 209, incisos a) y d); 211, inciso a) y segundo párrafo; 213, segundo y tercer párrafos e inciso a); 217, inciso b) y e); 219, incisos e) y f); 224, primer párrafo e inciso e); 226; 227, inciso b); 229; 236; 237; 241; 244, primer párrafo; 246, fracciones III y IV; 254; 255; 256; 266, primer y tercer párrafos; 267, primer párrafo; 269, primer párrafo; 274, inciso g); 275, incisos a), b), c), d), e) y f); 276, inciso e); Octavo, inciso b), Décimo y Décimo Segundo transitorios del Código Electoral del Distrito Federal, publicado en la Gaceta Oficial de la propia entidad el cinco de enero de mil novecientos noventa y nueve. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro José de Jesús Gudiño Pelayo se propuso: “PRIMERO.- Es procedente y parcialmente fundada la acción de inconstitucionalidad promovida por el Partido Revolucionario Institucional. SEGUNDO.- Con la salvedad a que se refieren los puntos resolutivos siguientes, se reconoce la validez de los preceptos del Código Electoral del Distrito Federal impugnados, que se precisan en el resultando primero de esta ejecutoria. TERCERO.- Se declara la invalidez de los artículos 1°, inciso c); 6°, último párrafo; 10; 11, incisos a) y b); 12, 14; 15, inciso d); 43, 46, segundo párrafo; 60, incisos l) y n); 85, incisos f) y o); 86; 87, incisos j) y k); 134; 136; 138, tercer párrafo; 142, segundo párrafo; 143, inciso c); 200, primer párrafo; 209, incisos a) y d); 211, inciso a) y segundo párrafo; 213, segundo y tercer párrafos e inciso a); 217, inciso e); 219, inciso e); 266, tercer párrafo; Décimo y Décimo Segundo Transitorios del Código Electoral del Distrito Federal, exclusivamente en cuanto regulan aspectos relativos a los Concejos de Gobierno de las Demarcaciones Territoriales del Distrito Federal, en los términos y para los efectos precisados en el considerando séptimo de esta resolución. CUARTO.- Se declara la invalidez de los artículos 41, segundo párrafo; 49, 60, inciso h); 246, fracción IV, y 276, inciso e), del Código Electoral del Distrito Federal, en cuanto regulan cuestiones relativas a partidos políticos nacionales, ajenas a su participación en las elecciones locales del Distrito Federal, en términos del considerando noveno de esta resolución. QUINTO.- Se declara la invalidez del último párrafo del artículo 11 del Código Electoral del Distrito Federal, en términos del considerando décimo segundo de esta resolución. SEXTO.- Se declara la invalidez del artículo 61 del Código Electoral del Distrito Federal, en términos del considerando décimo cuarto de esta resolución. SÉPTIMO.- Se declara la invalidez del artículo Octavo Transitorio, inciso b), del Código Electoral del Distrito Federal, en términos del considerando décimo quinto de esta resolución. OCTAVO.- Se declara la invalidez de los artículos 55, fracción I, segundo párrafo, y 224, inciso e), del Código Electoral del Distrito Federal, en términos del considerando décimo sexto de esta resolución. NOVENO.- Esta ejecutoria surtirá plenos efectos el día siguiente al de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.”





Hizo uso de la palabra el señor Ministro Ponente José de Jesús Gudiño Pelayo en los términos consignados en la versión taquigráfica.





Puesto a votación el proyecto, por unanimidad de once votos se aprobaron los resolutivos primero, segundo, tercero, cuarto, sexto, séptimo, octavo y noveno; y por mayoría de nueve votos de los señores Ministros Azuela Güitrón, Castro y Castro, Díaz Romero, Aguinaco Alemán, Gudiño Pelayo, Ortiz Mayagoitia, Román Palacios, Sánchez Cordero y Silva Meza, se aprobó el resolutivo quinto; los señores Ministros Aguirre Anguiano y Presidente Góngora Pimentel votaron en contra y porque se reconociera la validez del último párrafo del artículo 11 del Código Electoral del Distrito Federal, y manifestaron que formularán voto de minoría. 





El señor Ministro Presidente Góngora Pimentel declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos. 





El señor Ministro Azuela Güitrón sugirió que se elaboren las tesis correspondientes. 








El señor Ministro Presidente Góngora Pimentel levantó la sesión y citó a los señores Ministros para la próxima. 





Firman esta acta el señor Ministro Presidente Genaro David Góngora Pimentel y el licenciado José Javier Aguilar Domínguez, Secretario General de Acuerdos, que da fe.





















































Esta hoja corresponde al acta de la sesión pública número dieciséis, ordinaria, celebrada el jueves once de marzo de mil novecientos noventa y nueve. 
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