S E S I O N   P U B L I C A   Nº 39


ORDINARIA


MIÉRCOLES 23 DE SEPTIEMBRE DE 1998





En la ciudad de México, Distrito Federal, siendo las catorce horas con veinte minutos del miércoles veintitrés de septiembre de mil novecientos noventa y ocho, se reunieron en el Salón de Plenos de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, para celebrar sesión pública ordinaria, los señores Ministros: Presidente José Vicente Aguinaco Alemán, Sergio Salvador Aguirre Anguiano, Mariano Azuela Güitrón, Juventino V. Castro y Castro, Juan Díaz Romero, Genaro David Góngora Pimentel, José de Jesús Gudiño Pelayo, Guillermo I. Ortiz Mayagoitia, Humberto Román Palacios, Olga María del Carmen Sánchez Cordero y Juan N. Silva Meza. 


Por unanimidad de once votos se aprobó el proyecto del acta de la sesión pública número treinta y ocho, ordinaria, celebrada el jueves tres de septiembre de mil novecientos noventa y ocho.





El Secretario General de Acuerdos dio cuenta, de la lista extraordinaria dieciséis de mil novecientos noventa y ocho, del siguiente asunto:





I.- 6/98


Acción de inconstitucionalidad número 6/98, promovida por el Partido de la Revolución Democrática en contra del Congreso y del Gobernador del Estado de Quintana Roo, demandando la nulidad del artículo 229 del Código de Instituciones y Procedimientos Electorales de la mencionada entidad federativa. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por la señora Ministra Olga María del Carmen Sánchez Cordero se propuso declarar: procedente y parcialmente fundada la acción de inconstitucionalidad; la invalidez de la fracción I del artículo 229 del Código de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado Libre y Soberano de Quintana Roo, precisado en el primer resultando; y la invalidez de la fracción III del artículo 229, del Código de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado Libre y Soberano de Quintana Roo, en la parte que establece: “… la votación del Partido que obtuvo las dos terceras partes o más, de las constancias de mayoría relativa, así como…”; reconocer la validez del mencionado artículo 229 en todo lo demás; y determinar que la ejecutoria surta plenos efectos a partir del día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación. 





Hicieron uso de la palabra los señores Ministros Ortiz Mayagoitia y Azuela Güitrón en los términos consignados en la versión taquigráfica. 





Puesto a votación el proyecto, se aprobó por unanimidad de once votos. 





De conformidad con lo dispuesto en el artículo 44 de la Ley Reglamentaria de las fracciones I y II del Artículo 105 de la Constitución Federal, el señor Ministro Presidente Aguinaco Alemán ordenó la notificación de la sentencia por medio de oficio a las partes y su publicación en el Diario Oficial de la Federación, en el Semanario Judicial de la Federación y en el Periódico Oficial del Estado Libre y Soberano de Quintana Roo.





Los señores Ministros Silva Meza y Presidente Aguinaco Alemán sugirieron que se formulen las tesis correspondientes. 





El señor Ministro Presidente hizo la declaratoria respectiva.  





Se levantó la sesión y se citó a los señores Ministros para la próxima.








Firman esta acta el señor Ministro Presidente José Vicente Aguinaco Alemán y el licenciado José Javier Aguilar Domínguez, Secretario General de Acuerdos, que da fe.



























































Esta hoja corresponde al acta de la sesión pública ordinaria número treinta y nueve, ordinaria, celebrada el miércoles veintitrés de septiembre de mil novecientos noventa y ocho. 
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