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S. P. N° 53                         7 de octubre de 1999


S E S I Ó N   P Ú B L I C A   N° 53

ORDINARIA

JUEVES 7 DE OCTUBRE DE 1999

En la ciudad de México, Distrito Federal, siendo las catorce horas con treinta minutos del jueves siete de octubre de mil novecientos noventa y nueve, se reunieron en el Salón de Plenos de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, para celebrar sesión pública ordinaria, los señores Ministros: Presidente Genaro David Góngora Pimentel, Sergio Salvador Aguirre Anguiano, Juventino V. Castro y Castro, Juan Díaz Romero, José de Jesús Gudiño Pelayo, Guillermo I. Ortiz Mayagoitia, Olga María del Carmen Sánchez Cordero y Juan N. Silva Meza. No asistieron los señores Ministros Mariano Azuela Güitrón y José Vicente Aguinaco Alemán, por licencia concedida, y Humberto Román Palacios, previo aviso a la Presidencia. 

Por unanimidad de ocho votos se aprobó el proyecto del acta de la sesión pública número cincuenta y dos, ordinaria, celebrada el lunes cuatro de octubre de mil novecientos noventa y nueve. 

El Secretario General de Acuerdos dio cuenta con los siguientes asuntos de la lista extraordinaria veintinueve de mil novecientos noventa y nueve:

I.- 9/99

Acción de inconstitucionalidad número 9/99 y su acumulada 10/99, promovidas por el Partido Revolucionario Institucional y la Minoría de Diputados de la LXVIII Legislatura del Congreso del Estado de Nuevo León en contra del propio Congreso, demandando la nulidad del decreto número 202 que reformó la Ley Electoral del Estado de Nuevo León, publicado en el Periódico Oficial de esa entidad federativa el treinta de julio de mil novecientos noventa y nueve. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Juventino V. Castro y Castro se propuso: “PRIMERO.- Es procedente y parcialmente fundada la acción de inconstitucionalidad promovida por el Partido Revolucionario Institucional y la Minoría de Diputados de la Sexagésima Octava Legislatura Constitucional del Congreso del Estado de Nuevo León. SEGUNDO.- Se declara la inaplicabilidad para el próximo proceso electoral que tendrá lugar a partir del primero de noviembre del año en curso, del Decreto número 202, por el que se reformó la Ley Electoral del Estado de Nuevo León, publicado en el Periódico Oficial del citado Estado, fechado el treinta de julio de mil novecientos noventa y nueve. TERCERO.- Se reconoce la validez, para ulteriores procesos, de los artículos 10, párrafo segundo, 15, fracción II, 16, tercer párrafo, 17, 45, fracción II, 61, párrafo segundo, 81, fracción XXI, 104, fracción X, 107, segundo párrafo, 108, fracción III, 121, y Tercero Transitorio, a que se refiere el Decreto impugnado, precisado en el Resultando Primero de esta ejecutoria. CUARTO.- Públíquese esta resolución en el Diario Oficial de la Federación, en el Periódico Oficial del Estado de Nuevo León y en el Semanario Judicial de la Federación.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos, excepto por lo que se refiere al reconocimiento de la validez del artículo 108, fracción III, de la Ley Electoral impugnada, contenida en el resolutivo tercero, la que fue aprobada por mayoría de seis votos de los señores Ministros Aguirre Anguiano, Castro y Castro, Ortiz Mayagoitia, Sánchez Cordero, Silva Meza y Presidente Góngora Pimentel; los señores Ministros Díaz Romero y Gudiño Pelayo votaron en contra y porque se declarara la invalidez, y manifestaron que formularán voto de minoría. 

El señor Ministro Presidente Góngora Pimentel declaró que el proyecto se resolvió en los términos propuestos.

II.- 2/99

Solicitud número 2/99, promovida por la Asociación Nacional de Abogados Democráticos, asociación civil, para ejercer la facultad prevista en el párrafo segundo del artículo 97 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos para averiguar violaciones de garantías individuales en la denominada “Zona de Conflicto en Chiapas”. En el proyecto formulado por la señora Ministra Olga María del Carmen Sánchez Cordero se propuso: “ÚNICO.- El promovente de la solicitud 2/99, Oscar Alzaga quien se ostenta como Presidente de la Asociación Nacional de Abogados Democráticos, asociación civil, carece de legitimación activa para excitar la intervención de esta Suprema Corte de Justicia de la Nación, en términos de lo previsto en el párrafo segundo del artículo 97 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.”

Sin discusión y en votación económica el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente Góngora Pimentel declaró que el proyecto se resolvió en los términos propuestos.

El Secretario General de Acuerdos dio cuenta con el siguiente asunto de la lista extraordinaria diecinueve de mil novecientos noventa y nueve: 

V.- 3044/98

Amparo directo en revisión número 3044/98, promovido por Eduardo Cuauhtémoc Siller Leyva y coagraviados en contra de la sentencia de tres de julio de mil novecientos noventa y ocho, dictada por el Juez Séptimo Civil y de Hacienda del Estado de Aguascalientes en el expediente número 19/98. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Juan Díaz Romero se proponía: “PRIMERO.- En la materia de competencia de este Tribunal Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, se modifica la sentencia recurrida. SEGUNDO.- Se reserva jurisdicción al Segundo Tribunal Colegiado  del Vigésimo Tercer Circuito, con residencia en la ciudad de Aguascalientes, Aguascalientes, en los términos del último considerando de este fallo.”

Sin discusión, el proyecto se desechó por mayoría de cinco votos de los señores Ministros Aguirre Anguiano, Castro y Castro, Gudiño Pelayo, Ortiz Mayagoitia y Presidente Góngora Pimentel; los señores Ministros Díaz Romero, Sánchez Cordero y Silva Meza votaron a favor del proyecto, y manifestaron que, en su caso y oportunidad, las consideraciones del proyecto constituirán su voto de minoría. 

El Tribunal Pleno acordó que los autos se returnen, para la elaboración de un nuevo proyecto, al señor Ministro Guillermo I. Ortiz Mayagoitia.

El señor Ministro Presidente Góngora Pimentel levantó la sesión y citó a los señores Ministros para la próxima. 

Firman esta acta el señor Ministro Presidente Genaro David Góngora Pimentel y el licenciado José Javier Aguilar Domínguez, Secretario General de Acuerdos, que da fe. 

