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S. P. N° 65                         2 de diciembre de 1999


S E S I Ó N   P Ú B L I C A   N° 65

ORDINARIA

JUEVES 2 DE DICIEMBRE DE 1999

En la ciudad de México, Distrito Federal, siendo las catorce horas con quince minutos del jueves dos de diciembre de mil novecientos noventa y nueve, se reunieron en el Salón de Plenos de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, para celebrar sesión pública ordinaria, los señores Ministros: Sergio Salvador Aguirre Anguiano, Mariano Azuela Güitrón, Juan Díaz Romero, José Vicente Aguinaco Alemán, Guillermo I. Ortiz Mayagoitia, Humberto Román Palacios, Olga María del Carmen Sánchez Cordero y Juan N. Silva Meza. No asistieron los señores Ministros Presidente Genaro David Góngora Pimentel, por estar realizando otras actividades inherentes a su cargo, José de Jesús Gudiño Pelayo, por licencia concedida, y Juventino V. Castro y Castro, previo aviso a la Presidencia.

Dada la ausencia del señor Ministro Presidente Genaro David Góngora Pimentel, el señor Ministro José Vicente Aguinaco Alemán, primero en el orden de designación en relación con los demás señores Ministros presentes y con fundamento en lo dispuesto en los artículos 13 y Décimo Primero Transitorio de la Ley Orgánica del Poder Judicial de la Federación, presidió la sesión.

Por unanimidad de ocho votos se aprobaron los proyectos de las actas de las sesiones públicas números sesenta y cuatro, ordinaria, y tres, conjunta solemne de la Suprema Corte de Justicia de la Nación y del Consejo de la Judicatura Federal celebradas, respectivamente, el lunes veintinueve de noviembre y el miércoles primero de diciembre de mil novecientos noventa y nueve. 

El Secretario General de Acuerdos dio cuenta con el siguiente asunto de la lista extraordinaria treinta y tres de mil novecientos noventa y nueve:

I.- 11/99

Acción de inconstitucionalidad número 11/99, promovida por el Partido Político “Conciencia Popular” en contra del Congreso del Estado de San Luis Potosí y de otras autoridades, demandado la nulidad de la Ley Electoral estatal, publicada en el Periódico Oficial de la propia entidad federativa el treinta de septiembre de mil novecientos noventa y nueve. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Juan Díaz Romero se propuso: “PRIMERO.- Es parcialmente procedente y parcialmente fundada la presente acción de inconstitucionalidad promovida por el Partido Político Conciencia Popular, en contra del Decreto número 366 publicado en el Periódico Oficial del Estado de San Luis Potosí el treinta de septiembre de mil novecientos noventa y nueve, por el que se expide la Ley Electoral del Estado de San Luis Potosí y se abroga la anterior publicada en el propio Periódico Oficial el veinticinco de diciembre de mil novecientos noventa y seis. SEGUNDO.- Se sobresee en la acción de inconstitucionalidad respecto de los artículos 166 al 170 y 172 de la Ley Electoral del Estado de San Luis Potosí, por las razones expuestas en el considerando octavo de esta resolución. TERCERO.- Se reconoce la validez del Decreto impugnado y de los artículos 35, fracción VII, inciso a), 171, fracciones I, V, incisos a), b), c), y sus cuatro últimos párrafos, y VI, y Tercero Transitorio de la Ley Electoral del Estado de San Luis Potosí, por las razones expuestas en los considerandos Sexto, Séptimo, Décimo Segundo y Décimo Cuarto de este fallo. CUARTO.- Se declara la invalidez del artículo 171, fracciones II, III y IV, de manera total, y V, primer párrafo, sólo en la parte que dice “Posteriormente, y exceptuando al partido político que haya obtenido diputaciones de representación proporcional conforme a lo dispuesto por las fracciones II, III y IV de este artículo, … que quedaren por asignar, …”de la Ley Electoral del Estado de San Luis Potosí, en términos del Considerando Décimo Segundo de esta ejecutoria. QUINTO.- Publíquese esta resolución en el Diario Oficial de la Federación, en el Periódico Oficial del Estado de San Luis Potosí y en el Semanario Judicial de la Federación.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

El Secretario General de Acuerdos dio cuenta con el siguiente asunto de la lista extraordinaria treinta y dos de mil novecientos noventa y nueve: 

I.- 34/97

Controversia constitucional número 34/97, promovida por el Poder Judicial del Estado de Guanajuato contra actos del Congreso de la misma entidad, demandado la invalidez del acuerdo de diecisiete de octubre de mil novecientos noventa y siete, publicado en el Periódico Oficial número 86 del día veintiocho del mismo mes y año en el que se designó  un Magistrado Propietario del Supremo Tribunal de Justicia del Estado. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Sergio Salvador Aguirre Anguiano se propuso: “PRIMERO.- La Suprema Corte de Justicia de la Nación es competente para conocer de la presente controversia constitucional. SEGUNDO.- El actor probó su acción. TERCERO.- La Legislatura del Estado de Guanajuato no probó sus excepciones y defensas. CUARTO.- Se declara la invalidez del acuerdo de diecisiete de octubre de mil novecientos noventa y siete, expedido por la Quincuagésima Séptima Legislatura del Estado de Guanajuato, en términos del último considerando de la presente resolución.”

A sugerencia del señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán se acordó el aplazamiento, para una sesión a la que asistan todos los señores Ministros, de la vista correspondiente.

Con fundamento en lo dispuesto en los artículos 90 y 185, tercer párrafo, de la Ley de Amparo, el Tribunal Pleno acordó cambiar el orden de la vista de los asuntos de la lista ordinaria diez de mil novecientos noventa y nueve, por lo que el Secretario General de Acuerdos dio cuenta con los siguientes asuntos: 

XIII.- 3064/97

Amparo en revisión número 3064/97, promovido por Providencia Servicios Corporativos y Arrendamientos, sociedad anónima de capital variable, contra actos de la Asamblea de Representantes del Distrito Federal y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación del artículo 149, fracción II, del Código Financiero de la mencionada entidad federativa. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Guillermo I. Ortiz Mayagoitia se propuso: “PRIMERO.- Se confirma la sentencia recurrida. SEGUNDO.- Se sobresee en el presente juicio de amparo por lo que hace al acto atribuido al Jefe del Departamento del Distrito Federal, en los términos del considerando tercero de esta resolución. TERCERO.- La Justicia de la Unión no ampara ni protege a Providencia Servicios Corporativos y Arrendamientos, sociedad anónima de capital variable, contra los actos y autoridades señalados en el resultando primero de esta sentencia.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por mayoría de siete votos de los señores Ministros Azuela Güitrón, Díaz Romero, Ortiz Mayagoitia, Román Palacios, Sánchez Cordero, Silva Meza y Presidente en funciones Aguinaco Alemán; el señor Ministro Aguirre Anguiano votó en contra y por la revocación de la sentencia recurrida y la concesión del amparo a la quejosa. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

XIV.- 1751/98

Amparo en revisión número 1751/98, promovido por Alfredo Mendoza López. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Guillermo I. Ortiz Mayagoitia se propuso: “PRIMERO.- En la materia de la revisión, se modifica la sentencia recurrida. SEGUNDO.- La Justicia de la Unión ampara y protege a Alfredo Mendoza López contra los actos reclamados de la Asamblea de Representantes del Distrito Federal, Presidente de la República y Jefe de Gobierno del Distrito Federal, consistentes, respectivamente, en la expedición, promulgación y refrendo del artículo 152, fracción III, del Código Financiero del Distrito Federal, así como en contra de los actos de aplicación reclamados del Administrador Tributario en Tasqueña de la Secretaría de Finanzas, Tesorería de aquella entidad y Actuario Juan José Elizalde, adscrito a dicha Administración.”

El señor Ministro Ponente Ortiz Mayagoitia manifestó que formuló el proyecto de conformidad con el criterio mayoritario pero que votaría en contra. 

Sin discusión, el proyecto se aprobó por mayoría de seis votos de los señores Ministros Aguirre Anguiano, Azuela Güitrón, Díaz Romero, Román Palacios, Silva Meza y Presidente en funciones Aguinaco Alemán; el señor Ministro Ortiz Mayagoitia y la señora Ministra Sánchez Cordero votaron en contra y por la confirmación en la materia de la revisión, de la sentencia recurrida y la negativa del amparo a la quejosa. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

XV.- 1259/97

Amparo en revisión número 1259/97, promovido por Arturo Herrera Jasso. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por la señora Ministra Olga María del Carmen Sánchez Cordero se propuso: “PRIMERO.- Se decreta la caducidad de la instancia respecto de la autoridad recurrente, Asamblea de Representantes del Distrito Federal, en términos del considerando segundo de esta ejecutoria y, como consecuencia, queda firme para tal autoridad la sentencia dictada por la Juez Quinto de Distrito en Materia Administrativa en el Distrito Federal, en el juicio de amparo 333/96, a que este toca se refiere. SEGUNDO.- Quedan intocados los puntos resolutivos primero y segundo de la sentencia recurrida, de conformidad con el considerando cuarto de esta ejecutoria. TERCERO.- Se revoca la sentencia recurrida, en lo que es materia de la revisión. CUARTO.- La Justicia de la Unión no ampara ni protege a Arturo Herrera Jasso en contra de los actos reclamados del Congreso de la Unión, del Presidente de la República y del Secretario de Gobernación, consistentes, respectivamente, en la expedición, promulgación, refrendo y publicación de la Ley que armoniza diversas disposiciones con el Acuerdo General de Aranceles y Comercio, los tratados para evitar la doble tributación y simplificación fiscal, por cuanto incluye al Código Fiscal de la Federación, específicamente la fracción II, del artículo 76; así como de los actos reclamados de la Asamblea de Representantes del Distrito Federal, del Presidente de la República, del Jefe del Departamento del Distrito Federal y del Secretario de Gobernación, consistentes, respectivamente, en la expedición, promulgación, refrendo y publicación del Código Financiero del Distrito Federal, publicado el treinta y uno de diciembre de mil novecientos noventa y cuatro, en el Diario Oficial de la Federación, en cuanto a su artículo 507, fracción II, reclamado, en términos del considerando séptimo de esta ejecutoria. QUINTO.- En términos del considerando octavo de esta resolución, se reserva jurisdicción para conocer del presente asunto al Tribunal Colegiado en Materia Administrativa, en turno, del Primer Circuito, con residencia en la ciudad de México, Distrito Federal, para que lo resuelva conforme a derecho.”

Sin discusión, por unanimidad de ocho votos se aprobaron los resolutivos primero y segundo; y por mayoría de seis votos de los señores Ministros Azuela Güitrón, Díaz Romero, Ortiz Mayagoitia, Román Palacios, Sánchez Cordero y Presidente en funciones Aguinaco Alemán se aprobaron los resolutivos tercero, cuarto y quinto; los señores Ministros Aguirre Anguiano y Silva Meza votaron en contra y por la confirmación, en lo que es materia de la revisión, de la sentencia recurrida y la concesión del amparo al quejoso.

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

XX.- 2058/97

Amparo en revisión número 2058/97, promovido por Impceco, sociedad anónima de capital variable, contra actos del Congreso de la Unión y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 149, fracción II, y 152 del Código Financiero del Distrito Federal. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Humberto Román Palacios se propuso: “PRIMERO.- En la materia de la revisión se confirma la sentencia recurrida. SEGUNDO.- La Justicia de la Unión no ampara ni protege a Impceco, sociedad anónima de capital variable, en contra de los actos y respecto de las autoridades que se señalan en el resultando primero de esta ejecutoria.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por mayoría de siete votos de los señores Ministros Azuela Güitrón, Díaz Romero, Ortiz Mayagoitia, Román Palacios, Sánchez Cordero, Silva Meza y Presidente en funciones Aguinaco Alemán; el señor Ministro Aguirre Anguiano votó en contra y por la revocación, en la materia de la revisión, de la sentencia recurrida y la concesión del amparo a la quejosa. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

XXI.- 850/99

Amparo en revisión número 850/99, promovido por Ricardo Granados Tiznado contra actos del Congreso del Estado de Sinaloa y de otras autoridades.  En los puntos resolutivos del proyecto formulado por la señora Ministra Olga María del Carmen Sánchez Cordero se propuso: “PRIMERO.- Se confirma el sobreseimiento decretado por el Juez de Distrito, en términos del considerando tercero de la presente resolución. SEGUNDO.- En la materia de la revisión competencia de este Tribunal Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, se modifica la sentencia recurrida. TERCERO.- La Justicia de la Unión ampara y protege a Ricardo Granados Tiznado en contra de la expedición, promulgación, publicación y refrendo del decreto número 44, de fecha veintiséis de marzo de mil novecientos noventa, específicamente por lo que se refiere al artículo 134 de la Ley de Hacienda Municipal del Estado de Sinaloa, y al acto de aplicación del citado artículo, en términos del considerando cuarto de la presente ejecutoria; así como respecto de la expedición, promulgación, publicación y refrendo de los decretos números 231 y 491, publicados en el Periódico Oficial del Estado de Sinaloa, el veintidós de diciembre de mil novecientos noventa y tres y el veintiuno de diciembre de mil novecientos noventa y cuatro, respectivamente, por los que se reforman y adicionan los artículos 52 y 52 bis de la Ley de Hacienda Municipal del Estado de Sinaloa, vigentes para el año de mil novecientos noventa y seis, y su correspondiente acto de aplicación, en términos del considerando séptimo de la presente resolución. CUARTO.- La Justicia de la Unión no ampara ni protege a Ricardo Granados Tiznado en contra de la expedición, promulgación, publicación y refrendo, de los decretos números 187 y 202, publicados en el Periódico Oficial del Estado de Sinaloa, el veintisiete de diciembre de mil novecientos noventa y seis, por el que se reforman los artículos 52, fracción I, y 57 Bis 3, de la Ley de Hacienda Municipal del Estado de Sinaloa, vigentes para el año de mil novecientos noventa y siete; así también respecto de la Ley de Ingresos del Municipio de Mazatlán, Sinaloa, vigente para el año fiscal de mil novecientos noventa y siete, en términos del considerando noveno de esta ejecutoria; y finalmente en relación a la aprobación y las órdenes de impresión, publicación y observancia de las tablas de valores catastrales por lotes tipo para los terrenos y construcciones del Puerto de Mazatlán, Sinaloa, que entraron en vigor a partir del día primero de enero de mil novecientos noventa y siete, en términos del considerando décimo de la presente resolución.”

Sin discusión, por unanimidad de ocho votos se aprobaron los resolutivos primero y tercero; y por mayoría de seis votos de los señores Ministros Azuela Güitrón, Díaz Romero, Ortiz Mayagoitia, Román Palacios, Sánchez Cordero y Presidente en funciones Aguinaco Alemán se aprobaron los resolutivos segundo y cuarto; los señores Ministros Aguirre Anguiano y Silva Meza votaron en contra y por la confirmación en la materia de la revisión, de la sentencia recurrida y la concesión del amparo al quejoso.

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

I.- 2714/98

Amparo en revisión 2714/98, promovido por Restaurantes Rápidos del Norte, sociedad de responsabilidad limitada de capital variable, contra actos del Congreso de la Unión y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 29, fracción II, párrafo tercero, 30, fracción II, párrafo tercero, 40 y 43 de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Juventino V. Castro y Castro se propuso: “PRIMERO.- Se modifica la sentencia recurrida. SEGUNDO.- Se sobresee en el juicio de amparo respecto del artículo 29, último párrafo, de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, que se reclama de las autoridades precisadas en el resultando primero de esta resolución. TERCERO.- Con la salvedad del resolutivo anterior, la Justicia de la Unión no ampara ni protege a Restaurantes Rápidos del Norte, sociedad de responsabilidad limitada de capital variable, contra las autoridades y por los actos especificados en el resultando primero de esta ejecutoria.”

Dada la ausencia del señor Ministro Ponente, el señor Ministro Guillermo I. Ortiz Mayagoitia hizo suyo el proyecto. 

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

II.- 1016/98

Amparo en revisión número 1016/98, promovido por Cachanilla Comida Rápida, sociedad de responsabilidad limitada de capital variable, contra actos del Congreso de la Unión y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 29, 30, fracción II, párrafo tercero, 40 y 43 de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, y Octavo transitorio del decreto que la reformó el seis de enero de mil novecientos noventa y siete. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Sergio Salvador Aguirre Anguiano se propuso: “PRIMERO.- Se modifica la sentencia recurrida. SEGUNDO.- Se sobresee en el juicio de amparo respecto del artículo 29, penúltimo párrafo, de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, reformado mediante decreto publicado en el Diario Oficial de la Federación el seis de enero de mil novecientos noventa y siete. TERCERO.- Con la salvedad anterior, la Justicia de la Unión no ampara ni protege a Cachanilla Comida Rápida, sociedad de responsabilidad limitada de capital variable, contra las autoridades y por los actos especificados en el resultando primero de esta ejecutoria.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

III.- 2128/98

Amparo en revisión número 2128/98, promovido por General Tire de México, sociedad anónima de capital variable, contra actos del Congreso de la Unión y otras autoridades. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Humberto Román Palacios se propuso: “PRIMERO.- Se confirma la sentencia recurrida. SEGUNDO.- Se sobresee en el juicio de amparo respecto del artículo 29, penúltimo párrafo, de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, reformado mediante decreto publicado en el Diario Oficial de la Federación el seis de enero de mil novecientos noventa y siete, así como respecto del artículo 31 de la Ley del Seguro Social. TERCERO.- Con la salvedad anterior, la Justicia de la Unión no ampara ni protege a General Tire de México, sociedad anónima de capital variable, contra las autoridades y por los actos especificados en el resultando primero de esta ejecutoria.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

IV.- 2465/98

Amparo en revisión número 2465/98, promovido por Productos Eléctricos Aplicados, sociedad anónima de capital variable, contra actos del Congreso de la Unión y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 29, fracción II, 35 y Sexto transitorio de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, reformada mediante el decreto publicado en el Diario Oficial de la Federación de seis de enero de mil novecientos noventa y siete. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por la señora Ministra Olga María del Carmen Sánchez Cordero se propuso: “PRIMERO.- Se confirma en la materia de la revisión el fallo combatido. SEGUNDO.- La Justicia de la Unión no ampara ni protege a Productos Eléctricos Aplicados, sociedad anónima de capital variable, en contra de las autoridades y por los actos que quedaron precisados en el resultando primero de esta resolución y por los razonamientos vertidos en los considerandos cuarto, quinto y sexto de esta ejecutoria.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

V.- 2694/98

Amparo en revisión número 2694/98, promovido por Alimentos Mexicanos del Centro, sociedad de responsabilidad limitada de capital variable, contra actos del Congreso de la Unión y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 29, fracción II, párrafo tercero, 30, fracción II, párrafo tercero, 40 y 43 de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, reformada mediante el decreto publicado en el Diario Oficial de la Federación el seis de enero de mil novecientos noventa y siete. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Juan N. Silva Meza se propuso: “PRIMERO.- Se revoca la sentencia recurrida. SEGUNDO.- Se sobresee en el juicio de amparo promovido por Alimentos Mexicanos del Centro, sociedad de responsabilidad limitada de capital variable, en términos del considerando tercero de esta ejecutoria. TERCERO.- La Justicia de la Unión no ampara ni protege a Alimentos Mexicanos del Centro, sociedad de responsabilidad limitada de capital variable, respecto de los actos y autoridades precisados en el resultando primero de esta sentencia y en términos de los considerandos quinto, sexto y séptimo de la misma.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

VI.- 1606/98

Amparo en revisión número 1606/98, promovido por Operadora de Alimentos Monza, sociedad de responsabilidad limitada de capital variable, contra actos del Congreso de la Unión y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 29, fracción II, párrafo tercero, 30, fracción II, párrafo tercero, 40 y 43 de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, reformada mediante el decreto publicado en el Diario Oficial de la Federación el seis de enero de mil novecientos noventa y siete. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Humberto Román Palacios se propuso: “PRIMERO.- Se modifica la sentencia recurrida. SEGUNDO.- Se sobresee en el juicio de amparo respecto del artículo 29, penúltimo párrafo, de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, reformado mediante decreto publicado en el Diario Oficial de la Federación el seis de enero de mil novecientos noventa y siete, así como respecto del acto reclamado al Instituto del Fondo Nacional para la Vivienda de los Trabajadores. TERCERO.- Con la salvedad anterior, la Justicia de la Unión no ampara ni protege a Operadora de Alimentos Monza, sociedad de responsabilidad limitada de capital variable, contra las autoridades y por los actos especificados en el resultando primero de esta ejecutoria.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

VII.- 541/98

Amparo en revisión número  541/98, promovido por TMP de México, sociedad anónima de capital variable, contra actos del Congreso de la Unión y de otras autoridades. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por la señora Ministra Olga María del Carmen Sánchez Cordero se propuso: “PRIMERO.- Se revoca la sentencia recurrida. SEGUNDO.- Se sobresee en el juicio de amparo respecto del artículo 29, penúltimo párrafo, de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, que se reclama de las autoridades precisadas en el resultando primero de esta resolución. TERCERO.- La Justicia de la Unión no ampara ni protege a TMP de México, sociedad anónima de capital variable, en contra del decreto que adiciona, reforma y modifica la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, en especifico su artículo 29, fracción II, y quinto transitorio de dicho ordenamiento legal, de conformidad con lo establecido en los considerandos cuarto a séptimo de la presente resolución.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

VIII.- 3137/98

Amparo en revisión número 3137/98, promovido por Bruno F. Villaseñor contra actos del Congreso del Estado de Guanajuato y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación del artículo 112, fracción VII, de la Ley Orgánica Municipal estatal.  En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Juan Díaz Romero se propuso: “PRIMERO.- En la materia de la revisión, se modifica la sentencia recurrida. SEGUNDO.- La Justicia de la Unión no ampara ni protege a Bruno F. Villaseñor, contra las autoridades y por los actos que fueron precisados en el resultando primero de esta ejecutoria. TERCERO.- Se reserva jurisdicción al Tribunal Colegiado del Décimo Sexto Circuito en turno, para los efectos de su competencia.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

IX.- 2535/98

Amparo directo en revisión número 2535/98, promovido por Banco Internacional, sociedad anónima Grupo Financiero Prime Internacional. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por la señora Ministra Olga María del Carmen Sánchez Cordero se propuso: “PRIMERO.- Se confirma la sentencia recurrida. SEGUNDO.- La Justicia de la Unión ampara y protege a Banco Internacional, sociedad anónima, Grupo Financiero Prime Internacional, contra el acto consistente en la sentencia pronunciada el cinco de diciembre de mil novecientos noventa y siete, en el toca 832/97 por la Sala Civil del Tribunal Superior de Justicia del Estado de Yucatán.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

X.- 2193/98

Amparo en revisión número 2193/98, promovido por Inmobiliaria del Sur, sociedad anónima, contra actos del Congreso del Estado de Guerrero y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 7 y 8 de la Ley de Hacienda Municipal, y 37 Bis de la Ley de Catastro Municipal, ambas de la mencionada entidad federativa. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por la señora Ministra Olga María del Carmen Sánchez Cordero se propuso: “PRIMERO.- En la materia de la revisión se confirma la sentencia recurrida. SEGUNDO.- Se sobresee en el juicio de amparo promovido por Octavio Lorenzo del Valle en representación de Inmobiliaria del Sur, sociedad anónima, contra los actos y autoridades precisadas en el resultando primero de esta resolución.”

A sugerencia del señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán se acordó el aplazamiento, para una próxima sesión, de la vista correspondiente.

XI.- 2274/98

Amparo en revisión número 2274/98, promovido por Inversiones Raf, sociedad anónima, contra actos del Congreso del Estado de Guerrero y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 7 y 8 de la Ley de  Hacienda Municipal,  y 37 Bis de la Ley de Catastro Municipal, ambas de la mencionada entidad federativa. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por la señora Ministra Olga María del Carmen Sánchez Cordero se propuso: “PRIMERO.- En la materia de la revisión, se confirma la sentencia recurrida. SEGUNDO.- Se sobresee en el juicio de amparo promovido por Inversiones Raf, sociedad anónima, contra los actos y autoridades precisadas en el resultando primero de esta resolución.”

A sugerencia del señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán se acordó el aplazamiento, para una próxima sesión, de la vista correspondiente.

XII.- 2192/98

Amparo en revisión número  2192/98, promovido por Turismo del Pacífico, sociedad anónima, contra actos del Congreso del Estado de Guerrero y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 7 y 8 de la Ley de Hacienda Municipal, y 37 Bis de la Ley de Catastro Municipal, ambas de la mencionada entidad federativa. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Juan N. Silva Meza se propuso: “ÚNICO.- Se confirma el sobreseimiento decretado por el Juez Cuarto de Distrito en el Estado de Guerrero, en el juicio de garantías número 304/98, promovido por Turismo del Pacífico, sociedad anónima.”

A sugerencia del señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán se acordó el aplazamiento, para una próxima sesión, de la vista correspondiente.

XVI.- 473/92

Amparo en revisión número 473/92, promovido por Emilio Acevedo Martínez y coagraviados, contra actos del Congreso del Estado de Baja California y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación del Decreto Legislativo número 37 que contiene la Tabla de Valores Unitarios Base del Impuesto Predial para el Municipio de Tijuana de veintiocho de diciembre de mil novecientos noventa y artículo 2° de la Ley de Ingresos del Municipio mencionado, ambos para el ejercicio fiscal de mil novecientos noventa y uno. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Guillermo I. Ortiz Mayagoitia se propuso: “PRIMERO.- En la materia de la revisión, se revoca la sentencia recurrida. SEGUNDO.- La Justicia de la Unión no ampara ni protege a Héctor Ascán Luteroth del Riego y Ramón Arroyo Arroyo en contra de la Ley de Ingresos reclamada, identificada en el resultando primero de esta ejecutoria. TERCERO.- La Justicia de la Unión ampara y protege a los quejosos Héctor Ascán Luteroth del Riego y Ramón Arroyo Arroyo en contra del Decreto legislativo número 37, expedido por la Legislatura del Estado de Baja California, que contiene la Tabla de Valores Unitarios Base del Impuesto Predial para el Municipio de Tijuana, de esa entidad federativa, así como respecto a los actos de aplicación ahora impugnados.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

XVII.- 638/92

Amparo en revisión número  638/92, promovido por Raquel Benítez Sánchez y coagraviados contra actos del Congreso del Estado de Baja California y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación del Decreto Legislativo número 37 que contiene la Tabla de Valores Unitarios Base del Impuesto Predial para el Municipio de Tijuana de veintiocho de diciembre de mil novecientos noventa y artículo 2° de la Ley de Ingresos del Municipio mencionado, ambos para el ejercicio fiscal de mil novecientos noventa y uno. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Guillermo I. Ortiz Mayagoitia se propuso: “PRIMERO.- En la materia de la revisión, se revoca la sentencia recurrida. SEGUNDO.- La Justicia de la Unión no ampara ni protege a Raquel Benítez Sánchez en contra de la Ley de Ingresos reclamada, identificada en el resultando primero de esta ejecutoria. TERCERO.- La Justicia de la Unión ampara y protege a Raquel Benítez Sánchez en contra del Decreto Legislativo número 37, expedido por la Legislatura del Estado de Baja California, que contiene la Tabla de Valores Unitarios Base del Impuesto predial para el Municipio de Tijuana, de esa entidad federativa, así como respecto a los actos de su aplicación ahora impugnados.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

XVIII.- 813/94

Amparo en revisión número  813/94, promovido por Rubén López Ramos contra actos del Congreso del Estado de Baja California y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 1°, fracción I, punto 1 y 2°, párrafos primero y segundo, y puntos del 1 al 8 de la Ley de Ingresos del Municipio de Tijuana, Baja California para los ejercicios fiscales de mil novecientos noventa y uno y mil novecientos noventa y dos. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Guillermo I. Ortiz Mayagoitia se propuso: “PRIMERO.- Se modifica la sentencia recurrida. SEGUNDO.- Se sobresee en el juicio de amparo respecto de la Ley de Ingresos reclamada, en los términos precisados en el considerando cuarto de esta ejecutoria. TERCERO.- La Justicia de la Unión ampara y protege al quejoso Rubén López Ramos, por cuanto hace a las tablas de valores unitarios reclamadas y sus actos de aplicación, en los términos del considerando quinto de este fallo.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

XIX.- 1849/93

Amparo en revisión número 1849/93, promovido por Julieta Pérez Aliegro y coagraviado contra actos del Congreso del Estado de Baja California y de otras autoridades. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Guillermo I. Ortiz Mayagoitia se propuso: “PRIMERO.- Se revoca la sentencia recurrida. SEGUNDO.- la Justicia de la Unión no ampara ni protege a Julieta Pérez Aliegro y Javier Pérez Aliegro, en contra de los artículos 108, último párrafo, 109 y 111 de la Ley Orgánica de la Administración Pública Municipal del Estado de Baja California y Ley de Ingresos para el Municipio de Tijuana de esa entidad federativa para los ejercicios fiscales de 1991 y 1992.  TERCERO.- La Justicia de la Unión ampara y protege a Julieta Pérez Aliegro y Javier Pérez Aliegro, por cuanto hace a las tablas de valores unitarios reclamadas y sus actos de aplicación, en los términos del considerando décimo de este fallo.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

XXII.- 2503/98

Amparo en revisión número 2503/98, promovido por Alimentos Radem de Ciudad Juárez, sociedad de responsabilidad limitada de capital variable, contra actos del Congreso de la Unión y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 29, fracción II, párrafo tercero, 30, fracción II, párrafo tercero, 40 y 43 de la Ley del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores y Octavo transitorio del Decreto que la reformó el 6 de enero de mil novecientos noventa y siete. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Guillermo I. Ortiz Mayagoitia se propuso: “PRIMERO.- En la materia de la revisión, se revoca la sentencia recurrida. SEGUNDO.- La Justicia de la Unión no ampara ni protege a Alimentos Radem de Ciudad Juárez, sociedad de responsabilidad limitada de capital variable, en contra de los actos y autoridades especificados en el resultando primero y en términos de los considerandos cuarto y quinto de esta ejecutoria.”

Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de ocho votos. 

El señor Ministro Presidente en funciones Aguinaco Alemán declaró que el asunto se resolvió en los términos propuestos.

El señor Ministro Presidente en funciones levantó la sesión y citó a los señores Ministros para la próxima. 

Firman esta acta el señor Ministro Presidente en funciones José Vicente Aguinaco Alemán y el licenciado José Javier Aguilar Domínguez, Secretario General de Acuerdos, que da fe. 







