S E S I O N   P U B L I C A   Nº 82


O  R  D  I  N  A  R  I  A


LUNES 1° DE DICIEMBRE DE 1997





En la ciudad de México, Distrito Federal, siendo las trece horas con quince minutos del lunes primero de diciembre de mil novecientos noventa y siete, se reunieron en el Salón de Plenos de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, para celebrar sesión pública ordinaria, los señores Ministros: Presidente José Vicente Aguinaco Alemán, Sergio Salvador Aguirre Anguiano, Mariano Azuela Güitrón, Juventino V. Castro y Castro, Juan Díaz Romero, Genaro David Góngora Pimentel, José de Jesús Gudiño Pelayo, Guillermo I. Ortiz Mayagoitia, Humberto Román Palacios, Olga María del Carmen Sánchez Cordero y Juan N. Silva Meza. 





APROBACION DE ACTA





Por unanimidad de once votos se aprobó el proyecto del acta de la sesión pública número ochenta y uno, ordinaria, celebrada el martes veinticinco de noviembre de mil novecientos noventa y siete.





A continuación el Secretario General de Acuerdos dio cuenta, de la lista extraordinaria cuarenta de mil novecientos noventa y siete, del siguiente asunto: 


I.- 6/97





Acción de inconstitucionalidad número 6/97, promovida por el Partido de la Revolución Democrática en contra del Congreso y del Gobernador del Estado de Oaxaca, demandando la nulidad de las reformas en materia electoral a la Constitución Política y al Código de Instituciones Políticas y Procedimientos Electorales estatales, publicadas en el Periódico Oficial de dicha entidad, el veintinueve de septiembre, el primero y el nueve de octubre de mil novecientos noventa y siete. En los puntos resolutivos del proyecto formulado por la señora Ministra Olga María del Carmen Sánchez Cordero se propuso declarar: que es procedente la acción de inconstitucionalidad; parcialmente fundada la acción de inconstitucionalidad por las razones expuestas en los considerandos del séptimo al décimo primero; la invalidez del artículo 42-A, inciso e), del Código de Instituciones Políticas y Procedimientos Electorales del Estado de Oaxaca, reformado mediante decreto número 205, publicado en el Periódico Oficial de esa entidad, el nueve de octubre del año en curso; con esa salvedad, la validez de las disposiciones señaladas en el resultando primero; y ordenar la publicación de la sentencia en el Diario Oficial de la Federación, en el Periódico Oficial del Estado del Estado de Oaxaca y en el Semanario Judicial de la Federación. 





Hizo uso de la palabra la señora Ministra Ponente Sánchez Cordero en los términos consignados en la versión taquigráfica. 





Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de once votos. 





Los señores Ministros Silva Meza y Presidente Aguinaco Alemán sugirieron que se elaboren las tesis correspondientes. 





Con fundamento en lo dispuesto en los artículos 90 y 185, tercer párrafo, de la Ley de Amparo, el Tribunal Pleno acordó cambiar el orden de la vista de los asuntos, para que los amparos en revisión números 2940/96 y 983/96, que ocupan los lugares II y VI de la lista extraordinaria treinta y nueve de mil novecientos noventa y siete, se vean en los lugares VI y VII, por lo que el Secretario General de Acuerdos dio cuenta de los siguientes asuntos: 





I.- 821/95


Amparo en revisión número 821/95, promovido por Ana Lorena Verdugo Zazueta y coagraviados contra actos del Congreso del Estado de Sinaloa y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos 62 y 73 del Código de Procedimientos Civiles estatal.  En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro José de Jesús Gudiño Pelayo se propuso: modificar la sentencia recurrida; declarar firme la concesión del amparo por cuanto al acto de aplicación consistente en la imposición de una multa en los términos explicados en el cuarto considerando; en la materia de la competencia de este más alto tribunal, confirmar la sentencia recurrida que negó la protección de la justicia federal, únicamente en lo relativo a la constitucionalidad del artículo 62 del Código de Procedimientos Civiles de Sinaloa; conceder el amparo a los quejosos en contra del artículo 73, fracción IV, del Código de Procedimientos Civiles del Estado de Sinaloa; y reservar jurisdicción al Tribunal Colegiado del Décimo Segundo Circuito, en turno. 





Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de once votos. 


III.- 1436/97





Amparo en revisión número 1436/97, promovido por Juan López Campa contra actos del Congreso del Estado de Nuevo León y de otras autoridades.  En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Guillermo I. Ortiz Mayagoitia se propuso: en la materia de la revisión, confirmar la sentencia recurrida; sobreseer en el juicio de garantías promovido por Juan López Campa contra los actos que reclama de las autoridades señaladas como responsables en el considerando segundo de la sentencia recurrida, mismos que se dejaron precisados en el resultando primero; negar el amparo al quejoso en contra de los actos que reclama de las autoridades señaladas como responsables en los considerandos tercero y cuarto del fallo recurrido, consistentes en la expedición, promulgación y publicación del artículo 42 del Código de Procedimientos Civiles del Estado de Nuevo León, así como su acto de aplicación traducido en el auto de fecha veintiséis de agosto de mil novecientos noventa y seis, dictado en el juicio natural. 





Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de once votos. 





IV.- 1557/96


Amparo en revisión número 1557/96, promovido por Luis Guillermo Laveaga Favela y coagraviados contra de actos del Congreso del Estado de Sinaloa y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación de los artículos Primero, fracción VIII, de la Ley de Ingresos del Municipio de Mazatlán, para el ejercicio de mil novecientos noventa y cinco; 52 y 52 bis de la Ley de Hacienda Municipal; y la Ley de Catastro, todas del Estado de Sinaloa.  En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Genaro David Góngora Pimentel se propuso: en la materia de la revisión, confirmar la sentencia recurrida; sobreseer en el juicio de garantías en contra de los actos reclamados de las autoridades precisadas en el considerando segundo de la sentencia recurrida; y, con esa salvedad, conceder el amparo a los quejosos en contra de los actos reclamados y autoridades responsables precisados en el resultando primero. 





Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de once votos. 





V.- 1990/95


Amparo en revisión número 1990/95, promovido por Santiago Pérez Sergio y coagraviado contra actos del Congreso del Estado de Oaxaca y de otras autoridades, consistentes en la expedición y aplicación del artículo 269, fracción III, del Código de Procedimientos Penales estatal.  En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro José de Jesús Gudiño Pelayo se propuso: confirmar la sentencia recurrida; y negar el amparo a los quejosos en contra de los actos que reclamaron de las autoridades señaladas en el resultando primero de esta sentencia. 





Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de once votos. 





VII.- 480/97


Amparo directo en revisión número 480/97, promovido por José Luis Mercado Leal en contra del laudo de veintitrés de mayo de mil novecientos noventa y seis, dictado en el juicio laboral número 606/96 por la Tercera Sala del Tribunal Federal de Conciliación y Arbitraje.  En los puntos resolutivos del proyecto formulado por el señor Ministro Mariano Azuela Güitrón se propuso: confirmar la sentencia recurrida; y negar el amparo al quejoso en contra del acto y autoridad precisados en el resultando primero. 





Sin discusión, el proyecto se aprobó por unanimidad de once votos. 





El señor Ministro Presidente hizo la declaratoria respectiva en cada caso. 








El Tribunal Pleno acordó que en la próxima sesión se vean los demás asuntos listados. 





Se levantó la sesión y se citó a los señores Ministros para la próxima.





Firman esta acta el señor Ministro Presidente José Vicente Aguinaco Alemán y el licenciado José Javier Aguilar Domínguez, Secretario General de Acuerdos, que da fe.


















































Esta hoja corresponde al acta de la sesión pública número ochenta y dos, ordinaria, celebrada el lunes primero de diciembre de mil novecientos noventa y siete.
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